

臺南市政府警察局歸仁分局 111 年上半年度校園安全座談會

會議紀錄

時間：中華民國 111 年 3 月 9 日(星期三)上午 10 時 0 分

地點：臺南市政府警察局歸仁分局 3 樓禮堂

主席：分局長邱顯良

記錄：警員高世堯

主席致詞

壹、介紹與會來賓

貳、偵查隊工作報告

- 一、業務單位報告(詳偵查隊會議資料 p. 1)
- 二、前次會議辦理情形(詳偵查隊會議資料 p. 2-3)
- 三、前言(詳偵查隊會議資料 p. 4)
- 四、警察機關強化維護校園安全工作執行計畫(詳偵查隊會議資料 p. 5)。
- 五、校園安全環境檢測(詳偵查隊會議資料 p. 6)。
- 六、強化校園安全防護作為(詳偵查隊會議資料 p. 7)。
- 七、請各校各所配合辦理事項(詳偵查隊會議資料 p. 8)。
- 八、監視器新增設置狀況(詳偵查隊會議資料 p. 9-26)。
- 九、宣導(詳偵查隊會議資料 p. 27-28)。
- 十、臺南市各級學校校安事件通報流程(詳偵查隊會議資料 p. 29)。

參、交通組工作報告

- 一、歸仁分局 110 年 1 月份至 12 月份 A2 類交通事故件數一覽表
(詳交通組會議資料 p. 1-2)。
- 二、受傷當事人年齡分析(詳交通組會議資料 p. 3)。
- 三、肇事原因分析(詳交通組會議資料 p. 4)。

四、肇事車種、時段分析(詳交通組會議資料 p. 5-6)。

五、宣導影片(詳交通組會議資料 p. 7-8)。

肆、意見交換

一、龍崎區公所主任秘書李衍昌：每一次的會議都追求更加進步，

承上次會議時龍崎國小所提號誌設置問題，馬上在會後由相關單位到現場會勘，在這寶貴的時間希望大家能多加利用及提出意見。

二、仁德區公所主任秘書林禎輝：校園安全的課題非常重要，尤其學生是未來國家的棟樑，有很多問題是我們平時可能沒有注意到的，有關校園安全是由非常多的單位互相配合，包括區公所、學校、里長、鄰長與警察等，歡迎大家在此次會議提出相關問題。

三、歸仁區公所主任秘書林育嬪：目前就歸仁高鐵特定區的路燈皆已更換為 LED 的燈管，目前就臺 39 線沿路的路燈更換也是持續推動中，如各單位有校園或路燈方面的問題，請報給區公所並由公所全力配合，如有任何問題請不吝嗇給予指教。

四、新豐高中主任教官陳俊豪：有關青少年騎乘機車的比例日益提高，特別是無照駕駛騎乘機車方面，有關駕照的考取之年齡限制是否有辦法改變。

五、嘉南藥理大學教官潘健華：特別感謝文賢派出所的莊所長對於嘉南藥理大學校園安全的關懷與用心，在校園周邊巡邏熱點的

協助不遺餘力。

六、中華醫事科技大學教官王聲越：總共提出一點感謝、兩點建議，近期在學校發生校外滋擾情事，感謝仁德分駐所皆能及時趕到平息事件，本校地屬偏僻，有關學校後方滯洪池在晚上時常會有外籍移工群聚，請派出所所能持續加強此處的巡邏，第二部分是有關學校外文華一街原先所設置的凸面鏡有兩面，但效果都不佳，是否能請權責單位幫忙處理凸面鏡角度調整事宜。

七、長榮大學教官敖埔義：學校目前在校園安全與大潭所、分局與區公所都配合得很好，僅提出一點建議，由於三井 outlet 的開幕，本校學生在三井打工的人數較多，也因此在三井至學校這段路程中，學生的交通事故率也略有提升，謝謝分局交通組對於學生所做的交通安全宣導，另煩請持續加強這段道路的巡邏。

八、仁和國小教導主任夏慧珍：感謝文賢派出所平日對本校的照顧，有關今年3月3日在學校操場發現一不明包包，當時有打電話至派出所報案，但未有員警前往查處，可能是因為當日遇到大停電，直到昨日在操場仍有看到此包包，再麻煩請派員處理。

九、歸仁分局偵查隊隊長柯景祥：待會馬上請偵查隊鑑識小隊派員至學校處理。(後續處置情形：經偵查隊鑑識小隊、文賢派出所

副所長與仁和國小教導主任現場會勘，並未發現可疑包包，經詢問學校警衛表示於 3 月 8 日有兩名同學將該包包送交警衛室，經查並無可疑、危險物品，並已將包包丟棄垃圾車清運完畢)

十、歸南國小學務主任鄭仔庭：有關學校周邊因有非常多的住戶、大樓且設有超商，目前遇到的問題是在上、放學時段因附近停車格劃有禁止停車告示牌(時段為 12 時 30 分至 13 時 30 分禁止停車)，起先派出所非常盡責的至此禁止停車路段開單，但時間久了學校會接到民眾的抱怨電話，此問題有些困擾學校。

十一、歸仁派出所副所長張文仁：在此時段會請同仁多加至該路段加強抄錄車輛並通知車主移車。

十二、武東里里長劉延欽：在三井 outlet 營業結束的時段，因車流量較多，謝謝大潭所及巡守隊幫忙該處的巡邏與守望，再麻煩加強巡邏以維持附近安全。

十三、辜厝里里長陳朝騫：在本里圓環之處屬車流量較大的地方，請長榮大學的教官多加向學生宣導用車安全，將車速放慢且不要闖紅燈。

十四、大潭里里長林文鍾：因大潭里學生數較多，站在輔導校園安全的立場，希望能持續向學生宣導行車安全。

十五、歸仁分局副分局長黃宗仁：因應上週至警察局開會，有關校

園反毒為局長非常重視的議題，有一資訊向大家宣導，由中國信託反毒基金會、教育基金會、教育局及臺南市政府於臺南市文化創意園區(臺南市東區北門路二段 16 號)有一特展，活動期間為 3 月 3 日至 4 月 22 日，內容主要為實境解謎遊戲與科技互動，使人能生歷其境，瞭解毒品的特性與危害，若各校舉辦校外活動，歡迎多加利用此特展。

十六、紅瓦厝國小校長：感謝歸仁派出所對學校的照顧，特別是關於學校所舉辦的校園防災、外來入侵，派出所皆派員配合。

十七、歸仁分局交通組組長陳勇誌：

- (一) 有關新豐高中提案，現行專家學者所認為能熟稔駕駛動力機械交通工具能力若有下修之空間，應該會有更多人提出商討，依照道路交通管理處罰條例對於提供無駕照之人使用機車，則監護人或機車所有人有相關罰責，包括講習及記點等。
- (二) 有關歸南國小提案，是否能以塗銷停車格方式改畫紅線再將該處改為限制停車時間較為妥當。

十八、主席裁示：

- (一) 有關歸南國小提案，還需由相關單位會勘、討論後再做決策。
- (二) 有關中華醫事科技大學提案，凸面鏡角度不佳的問題再報由交通局處理；另持續加強學校後方滯洪池周圍之巡邏。
- (三) 有關各級學校之宣導，再請各派出所同仁配合推動。

伍、臨時動議

陸、主席結語

一、本分局所轄區域持續開發、改變中，近年來，道路面積增加也在交通事故率上感受到其成長，再請各位與會貴賓利用機會幫忙宣導行車安全。

二、因轄區學校較多，特別是大專院校，針對不同年齡層所面對或產生的問題也有所不同，對於高中、大學學生來說，屬於初拿駕照或第一次離鄉背井在外生活的階段，在使用網路的時間也相較來的多，相關網路犯罪案件也較增長，不論是詐騙、交易產生問題，如有需要分局協助處理之處再麻煩第一時間請學校做通報，另針對交通安全宣導也麻煩各位教官多加關心、提醒學生。

三、酒駕法令之修改，請各位多加對學生、周邊之親友提醒，過去同車之乘客不會有受罰之情事，現在新修法令後，如駕駛有酒駕的情況，同坐乘客可處以新臺幣六千至一萬五千元之罰鍰。

四、有關三井 outlet 之開幕，至今已發現多起機車駕駛未將車鑰匙拔起即離開的狀況，請大家能隨手將鑰匙取下並帶走，以免機車失竊。

柒、散會